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INTERACTIVE PERFORMING MEDIA
Interazioni tra suono, immagine e movimento

22-23.06.2007

Conservatorio di Musica Giuseppe Verdi

via Cadorna, 4 - 22100 Como
Il dodicesimo ed ultimo evento del Progetto INnet: interattività in rete focalizza l’attenzione sulla dimensione performativa dei media interattivi. 

Interactive performing media è un’espressione ancora poco utilizzata che indica nuove attitudini e modalità creative nate con l’applicazione della tecnologia digitale alle arti performative.

La manifestazione propone incontri, rassegne, installazioni e performance di giovani artisti che propongono la loro ricerca nel panorama della sperimentazione audio-visiva e interattiva, esplorando le possibilità offerte dall’interazione suono/immagine/movimento nell’ambito dell’evoluzione tecnologica ed estetica degli ultimi anni.

In programma seminari/conferenze con il prof. Armando Menicacci di Mediadanse/ Anomos  (Parigi) Università di Paris VIII, e il prof. Michele Tadini del Centro Tempo Reale (Firenze), e l’incontro con il media artista Paolo Atzori (Trieste), condotto da Carlo Infante con Ariella Vidach.
E’ presente anche una sezione video, con una rassegna storico-antologica intitolata Immersive works 1992-2002  dedicata ai Granular Synthesis (A), uno dei gruppi più innovativi della ricerca audiovisiva.

Sono inoltre consultabili quattro postazioni di iPOINT, punto informativo on e off line sui nuovi media interattivi applicati all’arte ed alla comunicazione, con una serie di videoantologie di artisti internazionali particolarmente significativi.

Progetto INnet 
l progetto INnet, promosso dalle associazioni culturali Avventure in Eli​cottero Prodotti (Lugano) e Ariella Vidach - AiEP (Milano) e sostenuto dal Programma Interreg IIIA, intende creare una connessione tra i centri di ricerca internazionali e le più importanti realtà operanti nel settore del​le nuove tecnologie digitali interattive. Attraverso lo svolgimento di un programma triennale (2004-2006) di eventi pubblici e workshop teorico-pratici introduttivi all’uso di programmi informatici e sistemi interattivi, si vuole portare a conoscenza di un pubblico più ampio le metodologie «applicative» sviluppate dalla ricerca.
Conoscere, testare e applicare l’interattività a diretto contatto con chi l’ha ideata permette di acquisire, attraverso un approccio personale, in​formazioni di alto valore relative a programmi ancora poco conosciuti. Forte dell’interesse che le nuove generazioni stanno dimostrando verso l’informatica e la multimedialità, il Progetto INnet intende incoraggiare l’elaborazione di originali metodologie produttive e favorire la formazione di nuove competenze professionali nel settore dei media digitali. ZYX

Gli obiettivi principali del Progetto riguardano: 
— la realizzazione di punti informativi, definiti IPOINT, volti a creare una rete di scambio e di cooperazione continua tra centri di ricerca, istituzioni e associa​zioni sia pubbliche che private; — la creazione di una mostra-evento conclu​siva e itinerante (Como, Gallarate, Lugano, Milano) con installazioni e perfor​mance interattive; — la produzione di un DVD documentativo del Progetto e la divulgazione delle metodologie applicate alla tecnologia interattiva.
Rete di punti informativi online e offline sui nuovi media interattivi applicati all’arte e alla comunicazione.
Programma Interreg IIIA – Asse III misura 2
Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR)
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INnet: rete di punti informativi on e off line sui nuovi media interattivi applicati all’arte e alla comunicazione.
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Promotori

Ariella Vidach – AiEP: Via Procaccini, 4 – 20154 Milano Tel./Fax +39 (0)2 3450996

Avventure in Elicottero Prodotti: Via Rava, 6 – CH 6974 Aldesago Tel. +41 (0)91 9710232
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Associazione culturale AVVENTURE IN ELICOTTERO PRODOTTI

L’ Associazione culturale Avventure in Elicottero Prodotti –AiEP nasce nel 1988 a Lugano come centro di ricerca e di sperimentazione interdisciplinare per la produzione di arti visive multimediali. 
Dall’88 a oggi il gruppo ha prodotto diversi spettacoli, ha realizzato mostre e convegni sull’arte interattiva e la computer grafica, partecipando a numerosi Festival di danza e a rassegne di videodanza. La produzione di spettacoli è andata di pari passo con l’esplorazione di nuove tecnologie elettroniche in un crescendo sempre più sofisticato che muove dal video al computer, fino ai più recenti lavori con sistemi interattivi, in relazione al corpo, alla danza e al movimento. 

Nel 1996 l’Associazione di sdoppia aprendo una sede a Milano con lo scopo di ampliare gli orizzonti di ricerca e di produrre spettacoli e performance basati sull'interazione delle arti con i nuovi linguaggi tecnologici, con particolare attenzione alla danza.

Associazione culturale ARIELLA VIDACH – A.i.E.P.

L’Associazione culturale Ariella Vidach – A.i.E.P. viene creata a Milano nel 1996 da Claudio Prati (videoartista), Ariella Vidach (coreografa e danzatrice), Carlo Somaini (scenografo) e Marcello Mazzella (scultore). 

L’Associazione si occupa da sempre della ricerca nell’ambito delle nuove tecnologie applicate alla danza contemporanea, sperimentando sul palcoscenico sistemi sempre più sofisticati e facendo conoscere le potenzialità artistiche offerte dai nuovi software interattivi attraverso l’organizzazione di convegni, mostre, conferenze, incontri e dibattiti.
L’Associazione Ariella Vidach – A.i.E.P. è sostenuta dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali, dalla Regione Lombardia, dal Comune di Milano e dalla Provincia di Milano.

